

До Министерския съвет на Република България

бул. „Дондуков“ № 1, 1594 София, България

Копие: До Националното сдружение на общините в Република България

ул. Голаш № 23, 1111 София, България

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ

Доц. д-р Борислав Великов -

Председател на 39-то Народно събрание (2005 г.),

Народен представител в 39-то, 40-то и 43-то Народно събрание от МИР-Монтана,

Председател на ПП „БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ“

Уважаеми г-н Министър-председател,

Уважаеми членове на Министерския съвет,

Бих искал отново да поставя на Вашето внимание проблема с големите диспропорции между регионите в страната. И докато това е известно на макрониво и се прилагат някои мерки на ниво региони, най-често свързани с подобряване на инфраструктурата, в голямата картина ни убягва фактът, че в рамките на самите най-изостанали региони (а може би и не само там) има общини и населени места, които са в изключително тежко състояние и продължават да западат, като между тях и съседни общини в рамките на една административна област различията са драстични.

Неотдавна имах среща с жители на община Георги Дамяново, област Монтана. В тази малка гранична планинска община живеят под 2000 жители, над половината от които са пенсионери, обслужвани от един общопрактикуващ лекар, без нито една аптека в цялата община и една частна кола с договор да работи като линейка и да извършва спешна помощ и транспорт до болницата в Монтана. В общината няма обществен транспорт, няма връзка

между 13-те населени места. През миналата година са се родили едва 7 деца. Има една детска градина и едно училище, които са със статут на „защитени“.

Могат да се намерят примери не само от област Монтана, но и в други региони. Това са 15-20 общини в страната, които тънат буквално в разруха и мрак.

Затова настойчиво се обръщам към Вас, г-н Премиер, и към Министерски съвет на РБ с предложение да се обмисли създаване на статут на „защитена община“, по подобие на защитените учебни заведения. Настоявам за спешни мерки от страна на МС, който съвместно с Националното сдружение на общините в РБ да подготвят критерии за даване на този статут и идентифицират тези най-малки и бедни административни центрове, които да бъдат подпомагани с допълнителна държавна субсидия към бюджета им. Това би струвало на държавата по още няколко милиона лева годишно, които могат да дойдат от повишената събираемост на задължения и излишъците в републиканския бюджет.

Вероятно ще се наложат и малки законодателни промени, но съм убеден, че колегите от 44-то Народно събрание ще откликнат при необходимост.

Продължавам да настоявам за реализиране на Целенасочена инвестиционна програма за Северозапада и изоставашите региони, но си мисля, че докато поетапно тя се случва във времето и ефектите от нея ще се усетят след години, тези бедни общини междуременно и спешно трябва да бъдат защитени със специален статут и държавна подкрепа.

Дата: 16.10.2019

Подпис:

/доц. д-р Борислав Великов/

